
Alguns exemplos de palavras da 3ª DECLINAÇÃO  

nos textos das Seções 1A, 1B e 1C. 

 

 SINGULAR PLURAL 

Nom. Eucliō dē thēsaurō ignōrat. 
Eucliō nōn bonus est senex. 
Quārē Lar mē nōn cūrat? Quārē mē dēcipit? 
Vt Lar mē uexat! 
Praetor hodiē pecūniam in uirōs dīuidit. 
 

Cūnctī coquī et tībīcinae fūrēs sunt. 
Fūrēs aurum olfactant. 
Fūrēs in aedīs clam intrant. 
 

Voc. ō Lar, tē ōrō et obsecrō. 
 

Spectātōrēs, ego sum Lar familiāris. 

Acus. Nūllum fūrem timeō. 
Prius ad Larem appropinquō. 
Dēmaenetus ad Larem appropinquat. 
Eucliōnem igitur nōn amō. 
Imāginem uideō auī meī, Dēmaenetī. 
Nunc ad praetōrem abeō. 
 

Cūr nōn in aedīs intrātis et nūptiās parātis? 
Coquus et tībīcina in aedīs Dēmaenetī intrant. 
Ego igitur fūrēs timeō. 
 

Gen. Familia Eucliōnis. 
Fīlia Eucliōnis sum. 
Phaedra fīlia Eucliōnis est. 
Dēmaenetus nunc ad āram Laris festīnat. 
 

Homo perditus sum, immō, perditissimus hominum. 
Ego sum perditissimus hominum. 
Plēnae sunt aedēs coquōrum et tībīcinārum. Immō, fūrum plēnae sunt. 
 

Dat. Dēmaenetus Larī supplicat. 
Aulam aurī plēnam Eucliōnī dō. 
 

Thēsaurus magnus hominibus multās cūrās dat. (adaptado) 

Abl. Nunc aulam sub ueste cēlō. 
 

Eucliōnis familia in aedibus habitat. 
Est in aedibus Eucliōnis thēsaurus magnus. 
Quid sub pedibus tenēs? 
 

 

 

 

 


